

# Алтайская Правда

Согласия Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ЕКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 207 (7364) | Пятница, 19 октября 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

## САМАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ В МИРЕ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА

СЕГОДНЯ в «Правде» публикуются указы президиума Верховного Совета СССР об избирательных округах по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей.

По выборам в Совет Союза образуются 656 избирательных округов и по выборам в Совет Национальностей — 631. От каждого округа будет избран один депутат. Количество округов в точности соответствует «Положению о выборах в Верховный Совет СССР». Избирательный округ по выборам в Совет Союза обединяет территорию, насчитывающую 300 тысяч населения. Избирательные округа по выборам в Совет Национальностей образуются по норме: 25 округов в каждой избирательной единице ССР — союзной республике, 11 округов в каждой автономной республике, 5 — в каждой автономной области и один — в каждой национальной единице.

Самой существенной чертой Советской Конституции является то, что она не только провозглашает всеобщее, прямое и равное избирательное право при тайном голосовании, но и обеспечивает на деле осуществление этого права каждым гражданином ССР. Именно этим и отличается наша советская демократия. Правом избирать в высший орган государственной власти пользуются все граждане нашей Родины, достигшие 18 лет, независимо от пола, национальности,расы, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности. В этом наша самая практическая выражение статьи 3-я Конституции СССР, гласящая, что «вся власть в СССР принадлежит трущимся города деревни в лице Советов депутатов трудящихся».

На базе победы социализма в нашей стране сложилось и окрепло морально-политическое единство советского общества — единство, какого не знала и не знает история. Это единство особо ярко было продемонстрировано в годы Великой Отечественной войны. Весь народ — рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция — перед лицом опасности, наивысшей над свободой, независимостью честью Родины, сплотился вокруг своего вождя и полковода товарища Сталина в едином военном лагере, живший и трудиншийся для фронта, для победы. Накануне первых выборов Верховный Совет ССР тов. В. М. Молотов говорил: «Ну, а если мир будет нарушен, если собака сорвется с цепи — бросится на нас, на наш дом, что мы скажем на это? Мы ответим: пусть враг испытает силу морального и политического единства социалистического общества!» Враг испытал эту могущую силу — она разгромила и стёрла с лица земли гитлеровских разбойников, спасла нашу отчизну и спасла цивилизацию Европы от фашистских захватчиков. Во всенародном подвиге в защиту Родины в равной мере участвовали рабочий класс, крестьянство и интеллигенция. Они положили на алтарь отечества всю силу своих рук, своего мозга и сердца и завоевали самую великую и славную победу, какую только знала история человеческого общества. В этом подвиге сились усилия воинов и тружеников, мужчин и женщин, стариков и юношей. То обстоятельство, что все они разны в своём праве избирать высший орган государственной власти, есть прежде всего выражение их равенства в беззаступническом подвиге, прославившем в веках нашу социалистическую отчину, наш доблестный народ-победитель.

Как известно, гитлеровские захватчики, предпринимая свое вероломное нападение на Советский Союз, строили свои расчёты на том, что после первого же серьёзного удара начнутся конфликты между рабочими и крестьянами, что советское общество даст трещину и не устоит перед лицом военных испытаний. Жизнь жестоко посмелилась над фашистскими дурачками и авантюристами. Военные испытания не ослабили, а, напротив, как никогда раньше, укрепили союз рабочих и крестьян, единство и монолитность нашего общества. Народ показал своему родному правительству величайшее доверие и безговорочную поддержку, явившиеся решающими фактами нашей победы.

Одним из ярких и важнейших проявления советской демократии является равенство всех народов ССР. Это равенство наглядно выражено организацией избирательных округов по выборам в Совет Национальностей — вторую палату нашего высшего органа государственной власти. Каждая национальность пользуется здесь одинаковыми правами, каждая союзная республика посыпает во вторую палату одинаковое количество депутатов. Это есть красноречивое проявление мудрой и справедливой ленинско-сталинской национальной политики, спланировавшей и сделавшей нерушимой братскую дружбу народов ССР.

### Всесоюзные соревнования по волейболу

ДЖАЛДИКАУ, 16 октября. (ТАСС). Задачи закончились всесоюзные соревнования по волейболу. Первенство Советского Союза определили команды Москвы, Ленинграда, Свердловска, Джандыкау, Ростова, Харькова, Грозного. После напряжённой борьбы, продолжавшейся 7 дней, звание чемпиона ССР по волейболу 1945 года завоевала мужская команда

Передовая «Правды». Самая демократическая в мире избирательная система (1 стр.).

Об избирательных округах по выборам в Совет Союза (1 стр.).

Об избирательных округах по выборам в Совет Национальностей (1 стр.).

Выдвижение кандидатов в состав Центральной избирательной комиссии (1 стр.).

Всесоюзное соревнование по волейболу (1 стр.).

По нашему краю (1 стр.).

Соревнование на хлебозаготовках районов Алтайского края (2 стр.).

525 пудов в день (2 стр.).

Усиливают обмолот и хлебоскладчу (2 стр.).

А. Сахарин. Автомашины проставляют (2 стр.).

А. Чепрасов. К чему приводит нарушение устава сельхозартели (2 стр.).

Краевая доска почёта (2 стр.).

Краевое совещание по осенне-зимнему ремонту тракторов и сельхозмашин (2 стр.).

С. Макаров, Н. Калинин. Учись ремеслу, алтайская молодёжь! (3 стр.).

Соревнование в честь XXVIII годовщины Октября (3 стр.).

Увеличивается выпуск тканей для населения (4 стр.).

Аресты фашистских преступников в Азии (4 стр.).

Приговор суда в Висбадене немецким военным преступникам (4 стр.).

Положение в Аргентине (4 стр.).

Забастовки в США (4 стр.).

Открытие в Югославии памятника павшим бойцам (4 стр.).

Положение в Португалии (4 стр.).

## Об избирательных округах по выборам в Совет Союза

На основании ст. 34 Конституции СССР и ст. ст. 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября с. г. образовано 656 избирательных округов по выборам в Совет Союза.

В том числе:

### Алтайский край

1. БАРНАУЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Барнаул).

2. БАРНАУЛЬСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Барнаул).

3. БИЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Бийск).

4. ОЙРТОНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Ойрот-Тура).

5. АЛЕЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Алейск).

Районы: Алейский, Шипуновский, Белоглазовский, Усть-Калманский, Быстроистокский, Уч-Пристанский, Петропавловский и Смоленский.

6. РУБЦОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Рубцовск).

Г. Рубцовск и районы: Егорьевский, Постниковский, Рубцовский, Бурлинский, Локтевский, Змеиногорский, Чарышский, Краснощёковский, Третьяковский и Угловский.

7. РЕБРИХИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — с. Ребриха).

Районы: Завьяловский, Мамонтовский, Новицкий, Ребрихинский, Парфёновский, Павловский, Тюменевский, Шелаболихинский, Красноярский, Тогульский, Кытмановский и Троицкий.

8. КАМЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Камень-на-Оби).

Г. Камень-на-Оби и районы: Каменский, Баевский, Панкрушинский, Харовский, Крутинский, Суэтский и Бильевский в Ямской.

9. СЛАВГОРОДСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Славгород).

Г. Славгород и районы: Славгородский, Елаговецкий, Блючевский, Родниковский, Бурлинский, Кулундинский, Табунский и Михайловский.

## Об избирательных округах по выборам в Совет Национальностей

На основании ст. 35 Конституции СССР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября с. г. образован 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

В том числе:

### РСФСР

НОВОСИБИРСКО-АЛТАЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — гор. Новосибирск).

Гор. Новосибирск, Новосибирская область и Алтайский край.

10. ОЙРТОНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Ойрот-Тура).

Г. Ойрот-Тура и районы: Старобардинский, Алтайский, Солонешенский и Ойротская автономная область.

11. АЙМАКСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — с. Аймак).

Г. Аймак (районы): Элемкоренский и Шебалинский.

12. ШЕБАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — с. Шебалино).

Аймак (районы): Элемкоренский и Шебалинский.

13. ОНГУДАЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — с. Онгудай).

Аймак (районы): Онгудайский, Баш-Агачский и Улаганский.

14. УСТЬ-КАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — с. Усть-Кань).

Аймак (районы): Усть-Канский и Усть-Боксинский.

15. ОЙРТО-ТУРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Ойрот-Тура).

Г. Ойрот-Тура и Ойрот-Турский аймак (район).

16. ШЕБАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — с. Шебалино).

Аймак (районы): Элемкоренский и Шебалинский.

17. ОНГУДАЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — с. Онгудай).

Аймак (районы): Онгудайский, Баш-Агачский и Улаганский.

18. УСТЬ-КАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — с. Усть-Кань).

Аймак (районы): Усть-Канский и Усть-Боксинский.

19. ОЙРТО-ТУРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Ойрот-Тура).

Г. Ойрот-Тура и Ойрот-Турский аймак (район).

20. ШЕБАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — с. Шебалино).

Аймак (районы): Элемкоренский и Шебалинский.

21. ОЙРТО-ТУРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Ойрот-Тура).

Г. Ойрот-Тура и Ойрот-Турский аймак (район).

22. ШЕБАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — с. Шебалино).

Аймак (районы): Элемкоренский и Шебалинский.

23. ОЙРТО-ТУРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Ойрот-Тура).

Г. Ойрот-Тура и Ойрот-Турский аймак (район).

24. ШЕБАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — с. Шебалино).

Аймак (районы): Элемкоренский и Шебалинский.

25. ОЙРТО-ТУРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Ойрот-Тура).

Г. Ойрот-Тура и Ойрот-Турский аймак (район).

26. ШЕБАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — с. Шебалино).

Аймак (районы): Элемкоренский и Шебалинский.

27. ОЙРТО-ТУРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Ойрот-Тура).

Г. Ойрот-Тура и Ойрот-Турский аймак (район).

28. ШЕБАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — с. Шебалино).

Аймак (районы): Элемкоренский и Шебалинский.

29. ОЙРТО-ТУРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ (центр — г. Ойрот-Тура).

Г. Ойрот-Тура и Ойрот-Турский аймак (район).

# Шире соревнование на молотьбе и хлебосдаче!

Соревнование на хлебозаготовках районов Алтайского края по состоянию на 15 октября 1945 года (данные крайполнаркомзага).

Занимаемое место	Наименование района	% выполнения годового плана		Занимаемое место	Наименование района	% выполнения годового плана	
		всего	в т. ч. колхозы			всего	в т. ч. колхозы
1. Ельцовский	95,7	97,3	34. Змеиногорский	34,7	34,8		
2. Сростинский	62,9	58,3	35. Родниковский	34,4	33,7		
3. Краюшинский	62,8	61,6	36. Кытмановский	34,3	34,4		
4. Смоленский	58,3	43,0	37. Тогулский	34,3	34,1		
5. Оиротская авт. обл.	58,3	55,5	38. Суэтский	34,0	33,9		
6. Косихинский	57,2	54,6	39. Знаменский	33,7	33,9		
7. Славгородский	56,4	57,8	40. Ямнисткий	33,2	32,5		
8. Алтайский	56,0	55,3	41. Петровопольский	32,5	32,7		
9. Солонинский	54,2	56,4	42. Павловский	32,1	29,8		
10. Гризунинский	54,1	54,4	43. Краснощёковский	31,9	30,7		
11. Ст.-Бардинский	52,2	51,4	44. Б.-Истокский	31,8	32,1		
12. Солоницкий	51,3	51,8	45. Хабаровский	31,5	30,3		
13. Михайловский	49,7	50,3	46. Курбинский	29,9	29,4		
14. Барнаульский	49,3	46,8	47. Тюменцевский	29,6	28,5		
15. Волчихинский	47,1	47,8	48. Локтевский	28,6	25,9		
16. Ключевской	46,7	47,1	49. Егорьевский	28,1	28,1		
17. Бурлинский	44,8	42,8	50. Поступлихинский	28,0	18,8		
18. Тальменский	44,8	44,9	51. Шипуновский	27,7	26,8		
19. Сорокинский	43,0	43,1	52. Калманский	27,6	22,1		
20. Рубцовский	42,3	38,7	53. Шелахолихинский	26,9	26,0		
21. Чарышский	42,1	38,1	54. Благовещенский	25,7	25,6		
22. Уч-Пристанский	42,0	45,8	55. Третьяковский	25,6	23,3		
23. Троицкий	41,5	29,1	56. Мамонтовский	25,1	25,0		
24. Залесовский	41,4	41,2	57. Завьяловский	24,7	24,8		
25. Табунский	40,9	41,2	58. Ребрихинский	24,5	24,1		
26. Алейский	40,3	35,4	59. Романовский	23,9	24,0		
27. Зональный	39,8	27,3	60. Новичихинский	23,7	23,9		
28. Топчикинский	39,3	37,6	61. Каменский	22,7	19,5		
29. Усть-Калманский	39,2	36,5	62. Крутыхинский	21,2	20,2		
30. Марушинский	38,7	37,3	63. Парфёновский	21,2	21,6		
31. Шаринский	35,7	35,9	64. Панкрушихинский	20,9	21,1		
32. Кудлидинский	35,5	35,7	65. Баевский	19,9	19,9		
33. Угловский	34,8	34,9	66. Белоглазовский	18,9	19,2		

\*\*\*

В истекшую пятидневку октября, по сравнению с предыдущей, темпы хлебозаготовок ещё более снизились. Колхозы Завьяловского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Иошенко, председатель райисполкома тов. Фёдоров) в эти дни не сдали государству ни одного килограмма зерна.

Всего лишь на одну десятую процента дали прирост к выполнению плана хлебозаготовок районы: Баевский (секретарь райкома ВКП(б) тов. Михайлов, председатель райисполкома тов. Черепанов), Панкрушихинский (секретарь райкома ВКП(б) тов. Жиликов, председатель райисполкома тов. Силин), Мамонтовский (секретарь райкома ВКП(б) тов. Щербаков, председатель райисполкома тов. Разуваев), Третьяковский (секретарь райкома ВКП(б) тов. Каунов, председатель райисполкома тов. Тарасов), Шипуновский (секретарь райкома ВКП(б) тов. Гурьев, председатель райисполкома тов. Акулов) и другие. В результате этого край за третью пятидневку сдал государству на 760 тонн зерна меньше, чем во вторую пятидневку октября.

Руководители этих районов не руководят хлебозаготовками, не ведут настоящей борьбы за хлеб, мирятся с нарушителями государственной дисциплины.

Ничем иным, как только этим и объясняется тот факт, что большинство районов, вместо организации потока хлебных обозов, занимается «подачками». К таким районам относятся: Новичихинский (секретарь райкома партии тов. Рязанов, председатель райисполкома тов. Галин) и Егорьевский (секретарь райкома ВКП(б) тов. Бризги, председатель райисполкома тов. Голомедов), которые за последние пять дней отгрузили на ссыпные пункты всего лишь по одной тонне хлеба, что составляет в среднем 2-3 центнера на колхоз.

Государство ждёт массового поступления хлеба. Оно возлагает большие надежды на наш край, и чтобы оправдать их, надо немедленно ликвидировать разрыв между молотьбой и хлебосдачей, умело использовать производственный подъём колхозников в предоктябрьском социалистическом соревновании.

## Вывозят хлеб из глубинок

БПИСБ. (По телефону от нашего соб. корр.). День и ночь по дорогам, ведущим к зерноватору, идут гужевые зернотранспортеры, которым руководят тов. Колесников.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, шоферы этого автоотряда борются за бесперебойную работу своих машин, за экономию горючего.

Большинство из значительно перевыполнявших планы вывозки зерна из глубинок. Стакановцы водители тт. Петерин, Балугин и Ольков септябрьское задание по перевозкам хлеба перекрыли в полтора раза, а шофер Николай Зензин ежедневно выполняет задание на 250—260 процентов.

Районная администрация, заработавшая на «Пламя революции» (председатель Водопьянов), «Рассвет» (председатель

## 525 ПУДОВ В ДЕНЬ

МАМОНОВО. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники сельхозартели имени Карла Маркса (председатель тов. Бобров) взяли на себя обязательство — в ближай-

шее время завершить план хлебозаготовок и слать государству все излишки хлеба. За один день они отгрузили на приёмные пункты 525 пудов отборного зерна.

## Усиливают обмолот и хлебосдачу

ВОЛЧИХА. С каждым днём ширится предоктябрьское социалистическое соревнование на хлебозаготовках. Колхозники передовых сельхозартелей прилагаю все усилия к тому, чтобы XXVII годовщину Октября ознаменовать новыми успехами в борьбе за хлеб.

Вслед за колхозами «Бескрайний Алтай» и «Новый путь», полностью рассчитавшимися с государством по отгрузке зерна,

на ссыпные пункты, идёт сельхозартель «Правда», значительно усилил сдачу хлеба государству и колхоз имени Воронцова. Правильники и воронцовцы, поставив перед собой задачу — досрочно выполнить свою первую заявку — хлебозаготовки, организуют круглогодичный обмолот и вывозку хлеба на склады заготовщиков.

## КОЛХОЗ ПРЕКРАТИЛ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

СМОЛЕНСКОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхоз «Эй год пятилетки» вместо 1551 центнера хлеба сдал государству только 236 центнеров. Трудовая дисциплина в колхозе никакая. Вследствие этого, тормозится сдача хлеба государству.

В последние дни многие колхозники не выходят на работу, а члены правления артели не руководят работами.

на ссыпные пункты, идёт сельхозартель «Правда», значительно усилил сдачу хлеба государству и колхоз имени Воронцова. Правильники и воронцовцы, поставив перед собой задачу — досрочно выполнить свою первую заявку — хлебозаготовки, организуют круглогодичный обмолот и вывозку хлеба на склады заготовщиков.

хлеб до сих пор не обмолочен, на току лежит более 40 центнеров неизнического зерна. Трудовая дисциплина в колхозе никакая. Вследствие этого, тормозится сдача хлеба государству.

В последнее время многие колхозники не выходят на работу, а члены правления артели не руководят работами.

## Срывают график хлебосдачи

ШЕЛАВОЛИХА. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхозы Кыпирского сельсовета являются самыми отстающими по хлебозаготовкам. Сельхозартель имени Молотова (председатель тов. Тархов) ещё на первую половину сентября прекратил хлебосдачу. В этом колхозе при уборке допущены большие потери. Если взглянуть на убранную полосу, то всюду видны валившиеся колосья. Сбор их не организован.

Колхоз «Дело Ленина» (председатель

т. Дворянкин) с начала уборочной сдал государству всего только 124 центнера. Тогда как по графику райкома партии и райисполкома за это время он обязан был сдать 500 центнеров хлеба.

Сельхозартель «Память Колхоза», где председателем тов. Мозгов, за сентябрь и половину октября не сдала ни одного центнера зерна. Тех же не менее здесь не принимаются никаких мер для выправления дела.

## И. СТЕПАНИЦЕВ.

## Автомашины простирают

МИХАЙЛОВКА. (По телефону от нашего соб. корр.). Пристанический пункт Михайловского заготовщика обставил хлебометом предупреждение, что если не сдаст зерна, то сдаст зерно. Вокруг зерна Волчихинского автоотряда срываются из машины в мяки. Шоферы автоотряда, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли обязательство выполнить октябрьское задание по отгрузке зерна досрочно. Но превратить в жизнь своё обещание они не могут. Вот уже два года вяляются на складе Михайловского заготовщика автомобили, использующие которых, безуспешно, ускоряли разгрузку автомашин. Но директор заготовщика тов. Тимарин так медленно разворачивает работу по установке этих весов, что если они будут установлены и в 1946 году, то сдачу зерна можно будет ожидать на конец октября.

Волчихинский и Михайловский райисполкомы плохо помогают тов. Тимарину в ожидании очереди рабочей силы. Неоднократные прошения тов. Тимарина о разгрузке только 72 часа, а не 484 часа. Вместо этого, чтобы

делать по два рейса в сутки, они делают только один.

Задание по отгрузке зерна Волчихинского автоотряда срываются из машины в мяки. Шоферы автоотряда, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли обязательство перед сельхозартилем имени Молотова (председатель тов. Тархов) сдать зерно в центре города. В ожидании этого момента соревнования, включившись в предоктябрьское соревнование, взяли обязательство перед сельхозартилем имени Молотова (председатель тов. Тархов) сдать зерно в центре города. В ожидании этого момента соревнования, включившись в предоктябрьское соревнование, взяли обязательство перед сельхозартилем имени Молотова (председатель тов. Тархов) сдать зерно в центре города.

Волчихинский и Михайловский райисполкомы плохо помогают тов. Тимарину в ожидании очереди рабочей силы. Неоднократные прошения тов. Тимарина о разгрузке только 72 часа, а не 484 часа. Вместо этого, чтобы

## А. САХРАН.

## Предупреждение оказалось действенной мерой

ТАЛЬМЕНКА. (По телефону). По закону об обязательных поставках хлеба штрафуются те колхозы, которые нарушают установленные сроки сдачи зерна государству. Районная администрация обязана письменно предупредить нарушителей за десять дней. Если же в этот срок колхоз не ликвидирует задолженности по хлебу, тогда на него налагается штраф.

Районная администрация, заработавшая на «Пламя революции» (председатель тов. Тимарин), «Балтиец» — 103 пуда, «3-й Интернационал» — 156 пудов.

Предупреждение оказалось действенной мерой к передовым руководителям колхозов. Не делают терпеть позора перед страной, колхозники потребовали от правительства своё обязательство перед государством за десять дней. Если же в этот срок колхоз не ликвидирует задолженности по хлебу, тогда на него налагается штраф.

# УЧИСЬ РЕМЕСЛУ, АЛТАЙСКАЯ МОЛОДЕЖЬ!



Рассвет голубыми волнами хлынула в широкие окна училища. Вита Сыларов уже на ногах. Он — горничная. Скоро — семья. Ещё две минуты...

— Вставайте, вставайте! — пойт трубы, поднимая ребят на встречу новому дню. (Снимок № 1).

За учёбу! За труд! За творчество! Вставайте, вставайте! — звенит медь трубы.

Новый день несёт новые радости пытливой молодёжи.

«Мы любим труд, мы будем упорно учиться» — горят в сознании каждого юноши и девушки. «Мы станем искусственными мастерами своего дела».

Так и будет!

Они бесспорно станут искусственными мастерами. Они придут на предприятия родного края, вооруженные всесторонними знаниями, превосходно владея своей специальностью, и будут работать по-стахановски, удивляя даже старых рабочих своей неистощимой энергии и глубокой любознательностью.

Спорт вошёл в быт учащихся. Он стал одним из серьезнейших элементов воспитания рабочей молодёжи, резерва промышленных кадров.

Умывшись, молодёжь спешит на утреннюю физзарядку.

А потом — на завтрак... (Снимок № 3). В просторной столовой тепло и уютно. Столы накрыты, хлеб приготовлен. К девушкам — Извозчикова Вале, Балининой Шуре, Аяненковой Вале, будущим токарям, уже подходит Рютинская Мария, одна из лучших офицанток. Сылаются вкусные запахи мясных котлет.

— Приятного аппетита!

Девочки этого класса — «новички», то есть первого года обучения. Вот впереди, направо, сидят подружки — Аяненкова Валя и Титова Рафа. Они станут фрезеровщиками. Чтобы стать хорошими фрезеровщиками, может быть таким, как Иван Гудов (ничего удивительного в этом нет!), нужно хорошо знать математику. (Снимок № 4).

Вот почему уроки преподавателя математики Анны Михайловны Желановой так глубоко интересуют и увлекают учащихся.

— Без математики — ни шагу!

Лучи солнца огромным веером падают на токарный станок, за которым работает Толя Хлыстов — отличник учёбы и практики. Он выполняет производственные нормы на 200—230 процентов. Сейчас Толя Хлыстов занят прочткой ступицы большой конической шестерни к консольке.

К нему подошёл мастер производственного обучения, воспитанием этого же училища, комсомолец Никфоров, проверить, как идёт работа. Он удовлетворён: юный токарь не ошибётся. «Молодец! Молодец!» — отмечает мастер.

Прекрасные плоскогубцы! — любуется мастер производственного обучения Гудов Иван Артемьевич, участник Отечественной войны, герой-сапёр, награждённый орденами и медалями. Он требователен и строг, никому не позволяет нарушить дисциплину, но вместе с тем по-отечески за ботлив и чуток. (Снимок № 5).

Плотников Петя, изготовленный эти отличные плоскогубцы, а до этого превосходно сделанный ручные тисочки и ножнички станков, пользуется заслуженным вниманием со стороны мастера.

Петя уверен, что качество его работы не получит низкой оценки. Скромно, однако не без профессионального достоинства, посматривает он, как мастер разглядывает плоскогубцы: мы, дескать, люди мастеровые, нам только скажи — мы всё сделаем.

Юная фрезеровщица — отличница училища Зоя Татаурова к этому съёму дифузора, что в её руках, фрезеровала «сухарь». Работа серьёзная, её выполняет лишь фрезеровщики пятого или шестого разряда. А ведь Зоя только ученица...

И вот работа её признана отличной. Взволнованно бьётся сердце. Радостно на душе и хочется, как говорится в стихотворении, «Хорошо!, позываче — квадраты мечиков, а два для назад — стояла на фрезеровке хвостовых фрез, что на языке фрезеровщиков называется «тонкой работой».

Первыми приблизились сюда друзья Распопономарёв Бояня, Сынникников Миша, Шагалин Бояня и Нагих Вита. Как приятно умыться свежей водой, растереть грудь мокрым полотенцем. «Спортивность!» — говорит об этой дружной четвёрке Бояня Шагалин — капитан волейбольной команды.

Чтоб и тело и душа были молоды... Умываться, ребята! (Снимок № 2).

Только два слова всегда произносят требовательный мастер, когда Зоя сдаёт очертную деталь: «Хорошо!», или — «Отлично!»

Девушка всем своим существом отдаётся радостному труду. Она горячо мечтала

стать фрезеровщицей, и вот сё сокровенная мечта ныне воплощается в жизнь. И не только для неё, но и для её младшего брата Юрия, которого Зоя привела сюда, чтобы он получил ту же профессию, которую подбила она. Так Зоя Татаурова счастливо пришла с братом тому, что, может быть, в детских мечтах казалось недостижимым.

Спорт не только укрепляет тело, тренирует мышцы, являясь непременным условием для нормального физического развития. Он облагораживает, ободживает внешнюю культуру. Вот почему и вы, только что присоединив сюда, будете восхищены аккуратностью и опрятностью, ловкостью и точностью в движениях любящей ученицы.

Как должно быть благодарно юное сердце родному училищу! Ведь это училище, где она стала комсомолкой, даёт ей возможность, как говорят старые русские люди, «стать на ноги», «выйти в жизнь», достичь того, что она считает самыми необходимыми для своего счастья.

Она прекрасно овладевает интересной профессией и будет поистине трудовой славы. На всю жизнь Зоя Татаурова сохранит самую лучшую память о своём училище. Да и не только она — все ученики!

Занятия окончены...

Цина Егорникова забежала в комнату на минутку, чтобы написать записку подруге: «Я пошла в клуб. Приходи скорее!». (Снимок № 7).

Клуб здесь же, в здании училища, на третьем этаже. Там все — в читальнях, и библиотеке, и всевозможные кружки художественной самодеятельности.

Сюда в часы досуга приходит к своим воспитанникам герой Отечественной войны Гудов Иван Артемьевич. Ученики жадно слушают его рассказы о боевой фронтовой жизни. Они расспрашивают своего мастера, когда его наградили орденом «Красная Звезда» или, когда он получил медаль «За отвагу»...

Как увлекательны рассказы участника Великой Отечественной войны! Всё приходится предодолевать мужественным русским людям, защищавшим отечество: и огонь, и воду, и холод, и голод, и всё они преодолели. Да разве есть на свете такие препятствия, которые могли бы оказаться непреодолимыми для советского человека? Навсегда запомнятся героический эпизод борьбы двух расчётов противотанковых ружей против немецких танков, о котором рассказывал Иван Артемьевич (сам он был участником этого поединка).

Сюда в часы досуга приходит к своим воспитанникам герой Отечественной войны Гудов Иван Артемьевич, участники Отечественной войны, герой-сапёр, награждённый орденами и медалями. Они слушают его рассказы о боевой фронтовой жизни. Они расспрашивают своего мастера, когда его наградили орденом «Красная Звезда» или, когда он получил медаль «За отвагу»...

Лучи солнца огромным веером падают на токарный станок, за которым работает Толя Хлыстов — отличник учёбы и практики. Он выполняет производственные нормы на 200—230 процентов. Сейчас Толя Хлыстов занят прочткой ступицы большой конической шестерни к консольке.

К нему подошёл мастер производственного обучения, воспитанием этого же училища, комсомолец Никфоров, проверить, как идёт работа. Он удовлетворён: юный токарь не ошибётся. «Молодец! Молодец!» — отмечает мастер.

Прекрасные плоскогубцы! — любуется мастер производственного обучения Гудов Иван Артемьевич, участник Отечественной войны, герой-сапёр, награждённый орденами и медалями. Он требователен и строг, никому не позволяет нарушить дисциплину, но вместе с тем по-отечески за ботлив и чуток. (Снимок № 5).

Плотников Петя, изготовленный эти отличные плоскогубцы, а до этого превосходно сделанный ручные тисочки и ножнички станков, пользуется заслуженным вниманием со стороны мастера.

Петя уверен, что качество его работы не получит низкой оценки. Скромно, однако не без профессионального достоинства, посматривает он, как мастер разглядывает плоскогубцы: мы, дескать, люди мастеровые, нам только скажи — мы всё сделаем.

Юная фрезеровщица — отличница училища Зоя Татаурова к этому съёму дифузора, что в её руках, фрезеровала «сухарь». Работа серьёзная, её выполняет лишь фрезеровщики пятого или шестого разряда. А ведь Зоя только ученица...

И вот работа её признана отличной. Взволнованно бьётся сердце. Радостно на душе и хочется, как говорится в стихотворении, «Хорошо!, позываче — квадраты мечиков, а два для назад — стояла на фрезеровке хвостовых фрез, что на языке фрезеровщиков называется «тонкой работой».

Барнаульское двухгодичное ремесленное училище № 12 заняло первое место по количеству участников квалификационных квалификаций. Красногвардейцы училища им. Надежды Константиновны Крупской — лучшие в Барнаульском моногородстве. Включившись в предкрайское социалистическое соревнование, работники артели обязались выполнить месячный план к 25 октября, а годовой — к Дню Сталинской Конституции — 5 декабря.

Молодые швеи успешно выполняют свои обязательства. Комсомольско-моло-

дежная бригада Анны Язовой, работая на пошиве одежды для школьников, ежедневно перевыполняет сменное задание. Добротную, хорошо спицую одежду, получают школьники. Сама тов. Язова ежедневно выполняет норму на 200 процентов. Надеялся за хорошую работу ей был вручён значок «Отличник промкооперации».

Не отстав от бригады комсомолки Даши Кобяева, Шуры Черенёва и другие. С бригадой Язовой соревнуется молодёжная бригада Анны Фогель.

## Соревнование в честь XXVIII годовщины Октября

### Коллектив цеха готовится к празднику

Советский народ впервые за несколько лет будет отмечать XXVIII годовщину Октября в условиях мирного строительства и восстановления народного хозяйства страны. Радостно встречают наш коллектив великий праздник. Стахановцы увеличивают производительность труда, готовят производственные подарки. Программа третьего квартала выполнена на 107,7 процента и по защите к сельхозмашинам — на 110 процентов.

Вступая в предкрайское социалистическое соревнование, коллектив цеха обильялся досрочно закончил программу сентября и октября, повысив производительность труда на шесть процентов, снизив брак на 10 процентов и отлично подготовившись к зиме.

Сейчас уже можно отметить, как рабочие и мастера выполняют свои обязательства.

План сентября закончен досрочно — 28 числа. Таким образом, выполнен первый пункт социалистических обязательств. Октябрьский план будет закончен тоже досрочно, так как мы выполнили сугубое задание на 106 процентов.

В октябре стахановцы добились новых достижений. Так, токарь тов. Костяченко вырабатывает более двух норм в смену. Слесарь тов. Гуткин работает за троих. Он надевал награждён значком отличника паромата. Протяжчик тов. Сидоренко занят на изготовлении деталей к сельскохозяйственным машинам и даёт ежедневно около трёх норм.

Однако выполняют свои предкрайские обязательства токарь Гапоненко, шлифовщица Звягина, токарь Латунь, фрезеровщица Колесникова и другие.

По инициативе комсомольской организации в цехе развернулось соревнование

на лучшую комсомольско-молодёжную бригаду. Лучшей по итогам октября будет присвоено звание бригады имени XXVIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Хорошо известно, что жилищно-бытовые условия рабочих имеют большое значение в деле повышения производительности труда. Если рабочий будет иметь теплое, благоустроенное жильё, если будет обеспечено необходимыми предметами домашнего обихода, то и работать он будет значительно лучше. В условиях мирного строительства мы обязаны создать рабочим хорошие жилищно-бытовые условия, обеспечить их всем необходимым.

Поэтому мы всеми силами стали готовиться к зиме рабочие жилища, ремонтируя, утепляя, обивая. Коллектив цеха заново перебородовал баррак, что даст возможность поселить туда шесть многосемейных рабочих.

В таких обязательствах есть пункт об оказании всемерной помощи семьям фронтовиков. Всем ёжам погибших фронтовиков мы помогли подготовиться к зиме, выдали ватные костюмы, отрезы кашемира на пальто, обувь и т. д. Сейчас же семьям фронтовиков подсобится теплово.

Коллектив цеха глубоко уверен в том, что высокие темпы работ, ритмичность и стажное выполнение взятых обязательств позволит нашему пеху занять первое место в заводском соревновании.

Е. КУРЛАНД,

начальник цеха завода, где заместителем председателя завкома профсоюза тов. Власьев.

### Обязательство кузнецов в действии

Широко развернулось социалистическое соревнование в честь XXVIII годовщины Октября на заводе ордена Ленина, где заместителем председателя завкома профсоюза тов. Чуйков.

Впереди других цехов идет кузнецкий цех. Программу сентябрьскую он выполнил на 113 процентов, завоевав заводское первенство красное знамя.

Лучших показателей в этом цехе добились кузнецы тов. Щербина, Пономарёв, Багратион, Кузнецов, Артющенко и Смирнов, выполняющие по 5—6 норм в смену. Ещё лучше работает коллектив этого цеха в октябре. План первой недели

октября выполнен на 135 процентов.

По-прежнему выполняет взятые на себя обязательства коллектив пеха тов. Телешова. В сентябре токари участка мастеров Агафонова встали на стахановскую вахту и выполнили сентябрьскую программу по выпуску запасных частей к сельхозмашинам в 28 сентября. Токари Соколов, Отрепьев и другие дают до пяти норм в смену.

В пехе, где начальником тов. В. В. Евтеев, на предкрайскую вахту встали коллективы шести участков. Токари тов. Трохина и Пыганков в дни вахты дают по две нормы и более.

И. ЛИХТЕР.

### Стахановцы заслужили высокую награду

Недавно на Алтайском вагоностроительном заводе пришло радостное сообщение. Лучшие люди завода награждены высокими правительственными наградами. Среди них мастер В. С. Прохорьев, слесарь Г. Руфов, токарь А. В. Фролов. Весьма награждён юбетела все цеха. Люди гордятся, что страна наградила самых достойных, отметив их скромный труд в годы Великой Отечественной войны.

20 лет работает на вагоностроительном заводе И. Г. Руфов — слесарь вагоностроительного цеха. И ежедневно, ежемесячно, ежегодно выполняет производственное задание. План сентября он выполнил на 228 процентов. Мастер трубы участка ТС тов. Прохорьев руководит бригадой, занятой на монтаже. В напряжённые дни 1941 года, когда танки становились на ноги, бригада Прохорьева поручали самые ответственные задания. Рабочие

монтажники бригады Мадиной соревнуются в рекордной производительности на формовке катка. Она заформовала за смену 384 катка, выполнив задание на 235 процентов. На следующий день, 15 октября, было заформовано уже 420 катков и

